Наркомания.
Злоупотребление наркотиками, известное с древнейших времен, сейчас распространилось в размерах, тревожащих всю мировую общественность. Во многих странах наркомания признаны социальным бедствием. Особенно гибельно злоупотребление в молодежной среде - поражается и настоящее, и будущее общества. Полная, с точки зрения наркологов, картина распространения злоупотребления, включающая формы токсикоманий, еще более трагична. Вещества и препараты, не включенные в список наркотиков, как правило, еще более злокачественны, приводят к еще большему ущербу для индивидуума.

Именно из всего выше сказанного вытекает проблема формирования психической и физической зависимости у человека. Наркоманами не рождаются, ими становятся. Причин - масса (с точки зрения самого наркомана). Но зависимость человека от наркотика делает его преступником, когда ему негде найти денег на эти самые наркотики.  Зависимость, делает из гениального ученого, в не  нужного, никем не уважаемого, практически выброшенного на обочину творческой или научной жизни человека.

Наркологическая  служба района представлена  наркологическим кабинетом, в штат которого входят: 1 ставка  врача нарколога  и 1 ставка медсестры. Кабинет нарколога расположен на 3 этаже поликлиники, где хранится картотека, документация, ведется приём больных, проводится экспертиза на алкоголь, наркотики. 

Взятие на учет наркологических больных под наблюдение происходит по направлению инфекциониста, по представлению сотрудников РОВД, добровольного обращения больного, после сбора анамнеза и клинического обследования, составляется план наблюдения обследования и лечения на год. В конце года заполняется эпикриз с выполнением заданных мероприятий. С каждым больным проводится психотерапевтическая беседа о последствиях наркотизации, алкоголизации, профилактики ВИЧ – инфекции. 

За отчетный период  взято на  учет 1человек, по наркомании- 0 чел, токсикомании-0 чел, потребителей наркотических веществ-0 чел, потребителей токсических веществ-1чел.  Таким образом на учете состоит с наркоманией -14чел, потребителей наркотических веществ –43 чел. из них женщин – 2, потребителей токсических веществ- 4чел (подростка).

Из 14человек, состоящих на «Д» учете по наркомании ( 7 ВИЧ-инфицированных (46%), из  43 человек (4 женщины) состоящих в консультативной группе  по наркомании – 13 ВИЧ инфицированных (33.3%). Проведено 20 дотестовых консультирований  и взята кровь на ВИЧ. 
За 2019 года умерло  2 наркомана, 2 потребителя наркотических веществ.

За отчетный период в РНД №1 пролечен 1человек. Контроль за этими контингентами  проводится ежеквартально, при неявке в РОВД представляется список  уклоняющихся и необследованных .


За отчетный период  проведено 3 экспертизы на наркотическое опьянение, отправлено на ХТИ-3, положительных из них-3.
История М. Впервые начал употреблять в 15 лет группы каннабиоидов. Состояние понравилось не сразу, было смешно, весело, хотелось общаться.  Затем наступила опустошенность, стало грустно.  В период с 15 до 25 лет принимал токсические летучие вещества, наряду с препаратами группы каннабиоидов.  В 17 лет попробовал спиртные напитки. Умеренно употреблял до 20 лет, затем перешел за систематический прием алкоголя. Пьянство приобрело запойный характер, запои по 5-7 дней. Со светлыми промежутками 2- 3 недели. Толерантность в настоящее время составляет 0,5 литра в сутки. Пьет преимущественно один. В армию не был призван, не женат, детей нет. 

Находился в неофициальном реабилитационном центре, но после возвращения продолжал употреблять. В результате заработал ВИЧ, гепатит и туберкулез легких. 
В 2015 г был задержан сотрудниками полиции в состоянии алкогольного опьянения во время приготовления « манаги». По приговору суда был направлен на лечение в РНД г. Уфы.  В 2019г снова был задержан сотрудниками полиции за незаконное приобретение и хранение наркотических средств без цели сбыта. В настоящий момент находится на инвалидности.
История П. Моя история началась в 12 лет. Приезжал в деревню к тете, там были ребята постарше, с ними употреблял алкоголь. В 14 лет попробовал марихуану. Интересно было все познать. Чувствовал себя каким-то значимым. Искал смысл жизни. Помню, смеялся над наркоманами и говорил, что уж колоться-то никогда не буду. В итоге в 16 впервые укололся амфетамином. К 20 годам я стал осознавать, что зависим. И вроде бы понимаешь: беда. Но что с этим делать, не знаешь. От меня отвернулись все, даже родители. Я уже не мог ходить. Как я не подхватил СПИД? Просто повезло! В 2015 г. прошел лечение в РНД г. Уфы, затем в реабилитационном центре находился пол года. Не существует бывших наркоманов. Это хроническая болезнь, и она навсегда. Важно это понимать. Но, как и с любой хронической болезнью, с ней можно жить. В итоге я трудоустроен, познакомился с девушкой, хотим подать заявление в ЗАГС. 
Да, наркомания - это действительно болезнь. Причем болезнь не только больного, а всего общества земли в целом. Но и с ней бороться можно, практически любого наркомана можно вытащить буквально с того света, было бы желание  родственников и самое главное желание самого наркомана. Врачи-психологи знают, насколько эффективно можно лечить даже сильно “запущенную” наркоманию. Но вытащить “готового” наркомана с того света на самом деле не главное и не самое сложное. Самое главное - сделать так, чтобы его путь не начал проходить следующий наркоман.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
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